

ДАТЫ



Фото Александра Смирнова (пресс-служба администрации)

В день памяти мучеников 14 000 младенцев, от Ирода в Вифлееме убиенных, архиепископ Подольский и Люберецкий Аксий совершил Божественную литургию в соборе Всех святых, в земле Русской просиявших.

Его Высокопреосвященству сослужили секретарь Подольского епархиального управления иерей **Константин Семёнов**, благочинный Домодедовского церковного округа иерей **Андрей Дьячков**, клирик Преображенского храма Патриаршего подворья в Переделкине протоиерей **Андрей Железняков** и духовенство Подольской епархии.

Богослужбные песнопения исполнил архиерейским кварталом под управлением **Ярослава Филипсона**.

На праздничном богослужении присутствовали глава городского округа Домодедово **Евгения Хрусталева** и депутат Совета депутатов городского округа Домодедово **Александр Осипцев**.

После сугубой ектении была вознесена молитва о Святой Руси.

По окончании богослужения архиепископ **Аксий** обратился к духовенству и прихожанам с архиерейским словом: «Все мы любим праздник Рождества Христова – он вновь

обращает нас к духовным основам нашей жизни. Во времена Своего детства и отрочества Господь Иисус Христос брал пример со Своей Пречистой Матери и Иосифа Обручника. И сегодня мы понимаем, насколько важно родительское участие в жизни детей. И это участие должно быть направлено не только на обеспечение условий жизни. Прежде всего важна родительская молитва. Иногда можно видеть такую картину, когда молодые родители, чтобы успокоить ребёнка, дают ему телефон или планшет, а сами не обращают на него внимания. Или приходит

ребёнок из школы и говорит: «Мама, посмотри, что мы на уроке сделали». А у мамы свои заботы, она говорит: «Иди покажи папе». А папе тоже некогда. И ребёнок остаётся один на один с самим собой. А потом родители приходят в храм и говорят: «Батюшка, наш ребёнок от рук отбился, ничего слушать не хочет». Так вот, праздник Рождества Христова учит нас быть терпимее и внимательнее друг ко другу, помнить о своих обязанностях родительских и обязанностей по отношению к родителям. Всё это укрепляет самое дорогое, что есть в нашей жизни, – наши семьи. И дай Бог, чтобы эти добрые семейные ценности были приоритетом у каждого гражданина нашего земного Отечества, у каждого христианина».

По информации Домодедовского благочиния.

Факт из истории

Восточные волхвы, увидев на небе новую звезду, направились в Иерусалим для поклонения Родившемуся, а звезда указывала им путь.

Поклонившись Богомладенцу, они не вернулись в Иерусалим к царю Ироду, как он приказывал им, но, получив откровение свыше, ушли в свою страну иным путём.

Тогда Ирод понял, что замысел его найти Младенца не осуществился, и приказал убить в Вифлееме и окрестностях всех детей мужского пола от двух лет и младше. Он рассчитывал, что среди убитых детей будет и Богомладенец, в Котором он видел соперника. Погубленные младенцы стали первыми мучениками за Христа.

Гнев Ирода обрушился и на Симеона Богоприимца, который всенародно свидетельствовал в храме о Родившемся Мессии. Когда святой старец скончался, Ирод не допустил, чтобы его достойно погребли.

По повелению царя был убит святой пророк священник Захария: его убили в Иерусалимском храме между жертвенником и алтарём за то, что он не указал, где сын его, Иоанн, будущий Креститель Господа Иисуса Христа.

Гнев Божий вскоре покарал самого Ирода: его постигла люта болезнь, и он умер, заживо съеденный червями...

По информации портала «Азбука веры».

Святой Кирилл, один из самых значимых и почитаемых святых в русском православии, занимает важное место в истории славянских народов. Его жизнь и деяния стали основой для формирования славянской письменности и культуры, а также способствовали распространению христианства на территории Восточной Европы.

Кирилл, родившийся в конце IX века в городе Солуни, вместе со своим братом Мефодием стал инициатором создания глаголицы – первой славянской азбуки. На тот момент существовали только греческие и латинские алфавиты, и Кирилл понимал, что для полноценного обращения к христианству и глубинного понимания священных текстов необходимо создать письменность, доступную славянам. Вместе с Мефодием он не только разработал алфавит, состоящий из 38 букв, но и перевёл на славянский язык множество религиозных текстов, включая Евангелия, тексты молитв и богослужений.

Кирилл и Мефодий стали истинными просветителями своего времени, их труд оказался жизненно важным для задач, которые ставило перед собой молодое славянское христианство. Их работа имела огромное значение не только для распространения религиозных знаний, но и для сохранения культурной самобытности славянских народов, что в дальнейшем способствовало объединению

этих народов вокруг общей веры и языка.

В 863 году по просьбе князя Ростислава Кирилл и Мефодий отправились с миссионерской деятельностью в Великоморавское княжество, где начали активно популяризировать христианство. Однако их деятельность не всегда встречала поддержку. Существовало множество противников, особенно со стороны греков, которые не хотели терять влияние на славянские народы. Тем не менее, несмотря на все трудности, содействие Кирилла и Мефодия в образовании и распространении христианства стало основополагающим для дальнейшего развития славянских государств.

Кирилл скончался в 869 году в Риме, где и был похоронен. Весьма важно отметить, что его труд не остался бесплодным. Именно благодаря его усилиям и усилиям его брата была заложена основа для славянской письменности, что в свою очередь укрепило христианство.

В современных православных школах особое

Просветитель и защитник славянской культуры

27 (14) февраля – день памяти равноапостольного Кирилла



Фото Евгения Евдокимова

внимание уделяется воспитанию духовной глубины и морального совершенства, что очень перекликается с учениями святого Кирилла. Его пример вдохновляет учащихся развивать в себе стремление к знаниям, желание учиться и умение применять полученные знания в жизни. Наглядно это можно видеть в проектах, посвящённых помощи людям, нуждающимся в поддержке, что является

одним из способов реализовать заповеди о любви и сострадании к ближнему.

Среди учащихся растёт интерес к изучению собственной истории и культуры, а также к языковой образовательной деятельности. Это позволяет им понять важность сохранения и развития своих родных языков и традиций.

Также стоит отметить, что святой Кирилл стал символом единства между

различными славянскими народами. Деятельность Кирилла и Мефодия положила начало не только христианизации, но и культурной интеграции. Эту идею единства и согласия также продвигают современные православные учебные заведения, обучая детей уметь жить в мире с другими, вне зависимости от их этнической и религиозной принадлежности.

Таким образом, идея святого Кирилла о важности образования, просвещения и нравственного воспитания продолжает жить, вдохновляя новое поколение на поиски знаний и стремление к лучшему будущему. Православные школы, опираясь на его наследие, формируют не только умных, но и духовно богатых, нравственно устойчивых людей, способных принимать осознанные решения и действовать на благо своей общины и человечества.

Память о святом Кирилле жива. Он почитается как святой не только в право-

славной, но и в католической церкви. Его наследие продолжает вдохновлять поколения. Его жизнь и деяния напоминают нам о важности образовательной деятельности, необходимости сохранения культурной идентичности и роли языка в формировании общности народов.

Подводя итог, можно сказать, что святой Кирилл стал не только символом славянской письменности, но и олицетворением стремления к знаниям, культурной открытости и духовному просвещению. Его вклад в историю остаётся актуальным даже в современном мире, призывая нас сохранять связи с нашими корнями, ценить культуру, язык и традиции, которые формировали наши народы.

**Мария КУЗИНА,
Мария ГУСАР,
ученицы
православной гимназии,
Анастасия ОНИЩЕНКО,
ученица школы № 41
г. о. Мариуполь (ДНР).**